

Др № 820/14.09.2017



„СВЕТИ СВЕТИ КИРИЛ И МЕТОДИЙ” -
с. ПОЛСКО КОСОВО, община БЯЛА, област РУСЕ;
Ул. „Девети септември” № 64; тел. 08128/2315;
e-mail: ou_pkosovo@abv.bg

Протокол
№3/12.09.2017 г.

Днес, 12.09.2017 г., в 16.00 ч., в изпълнение на чл.267, ал. 1 от Закона за предучилищното и училищното образование в ОУ „Свети свети Кирил и Методий”- с. Полско Косово, се проведе редовно заседание на Обществения съвет (ОС) при ОУ „Свети свети Кирил и Методий” – с. Полско Косово.

На събранието присъстваха 3-ма членове от обществения съвет, директорът на училището и техническото лице от училището, определено да подпомага работата на обществения съвет. Всички присъстващи на заседанието членове на обществения съвет са регистрирани в присъствения списък, който е неразделна част от настоящия протокол. Налице е необходимия кворум за провеждане на събранието.

Заседанието бе ръководено от председателя му и протече по предварително обявения дневен ред, както следва:

1. Одобряване на Стратегията за развитие на училището за периода 2016-2020 г. и отчет за изпълнението ѝ през уч. 2016/2017 година.
2. Приемане на Етичния кодекс на училището.
3. Съгласуване на избора на учителите на учебниците и учебните комплекти за II клас и за VI клас за учебната 2017/2018 година, които се предоставят за безвъзмездно ползване на учениците.
4. Съгласуване на училищните учебни планове за I, II, V и VI клас за учебната 2017/2018 година.
5. Отчет на директора за изпълнение на бюджета за първото и второто шестмесечие на 2017 година.
6. Предложения за избор на трима членове от родителската общност за членове на съвета за мониторинг по проект „Твоят час” – учебна 2017/2018 година.

Г-жа Цанкова предложи в дневния ред да бъде включена още една точка, а именно:

Вземане на решение за предаване на вторични суровини на морално и физически остарелите учебници за безвъзмездно ползване от учениците, които се съхраняват в училището, и закупуване със средствата от тях на учебни пособия-тетрадки, учебни тетрадки по учебни предмети и по БДП, химикали, чертожни инструменти с предимство на учениците от социално-слаби семейства, както и при наличие на средства на всички ученици.

Предложението след гласуване бе прието с 3 гласа „ЗА“ от присъстващите членове на обществения съвет и бе включено като т.7 от дневния ред на заседанието

ПРОВЕЖДАНЕ НА ЗАСЕДАНИЕТО:

Заседанието се ръководи от г-жа Нина Стоянова- председател на Общесветния съвет. Съветът прие дневния ред, с който избраните за постоянни членове на Обществения съвет бяха запознати предварително чрез изпратена до тях покана, както и новата т.7. За протоколчик на заседанието г-жа Стоянова предложи г-ца Ивелина Кирилова – техническо лице за подпомагане работата на ОС.

По т.1 от дневния ред г-жа Цанкова – директор на училището, запозна присъстващите със Стратегията за развитие на училището, която е за период от 4 години и включва периода 2016-2020 година. Тъй като при изработването ѝ за началото на учебната 2016/2017 г. Общественият съвет все още не е функционирал поради обективни причини – липсата на правилник за създаването и правомощията му. Г-жа Цанкова запозна присъстващите с изпълнението ѝ за изминалия едногодишен период на учебната 2016/2017 година, като очерта силните и слабите страни в развитието на училището и съществуващите рискове.

След проведеното гласуване за одобряване на стратегията за развитие на училището и отчета за периода 2016/2017 г. се получиха следните резултати:

Брой гласове „за“ – 3 (три) гласа;

Брой гласове „против“ – 0 (нула) гласа;

Брой гласове „въздържал се“ – 0 (нула) гласа.

По т.2 от дневния ред г-жа Цанкова запозна присъстващите с Етичния кодекс на общността, който също е изработен от ПС с участието на родителите и учениците за началото на учебната 2016/2017 г. и неговото действие продължава и занапред до промени в нормативната уредба. Приемането му от Обществения съвет през учебната 2016/2017 г., когато е създаден, също се дължи на обективни причини- липсата на правилник за създаването на обществения съвет и правомощията му. В изказването си г-жа Нина Тодорова, председател на ОС, изрази мнение, че в Етичния кодекс са разписани отношенията между всички участници в образователно-възпитателния процес, а именно – триадата учители-ученици-родители, и по този начин в училището са създадени условия за партньорство, уважение, възискателност и равнопоставеност между тях.

След проведеното гласуване за приемане на Етичния кодекс на общността се получиха следните резултати:

Брой гласове „за“ – 3 (три) гласа;

Брой гласове „против“ – 0 (нула) гласа;

Брой гласове „въздържал се“ – 0 (нула) гласа.

По т.3 от дневния ред г-жа Цанкова – директор на училището, запозна членовете с мотивираните становища на учителите за избора на учебници и учебни комплекти за II и за VI клас за учебната 2017/2018 година, които се предоставят за безвъзмездно ползване на учениците.

За втори клас учителите са избрали учебниците на изд. „Анубис”, за да бъде осъществена както приемственост с I.клас, както и , че учебниците на „Анубис“ в най-голяма степен отговарят на целевата група ученици, представени в училището ни. В шести клас учениците ще учат по учебници от различни издателства

(„Просвета”, „Просвета плюс”, „Азбуки Просвета” „Булвест 2000”, „Анубис”) по същите причини.

Г-жа Лилия Георгиева- представител на родителите в обществения съвет и родител на ученици в 1.клас и в 5.клас , изрази мнение,че изборът на учителите е изцяло съобразен с възможностите и интересите на учениците и че родителите се доверяват напълно на този избор, тъй като учителите най-добре могат да преценят това.

След проведеното гласуване за съгласуване на избора на учебници за 2.клас и за 5.клас се получиха следните резултати:

Брой гласове „за“ – 3 (три) гласа;

Брой гласове „против“ – 0 (нула) гласа;

Брой гласове „въздържал се“ – 0 (нула) гласа.

По т.4 от дневния ред г-жа Цанкова представи за съгласуване учебния план на учениците от 1.,2.,5. и 6.клас. Тя поясни, че учениците се обучават задължително по Рамков учебен план за общо образование за основната степен на образование – Приложение №1 към чл.12, ал.2, т.1 от Наредба №5/30.11.2015 г. за общообразователна подготовка в раздел А- задължителни учебни часове. Възможност за избор съществува в раздел Б- избираеми учебни часове (или разширена подготовка), и раздел В – факултативни учебни часове(или допълнителна подготовка). Предвид комплексни причини като: възможностите на училището, установената необходимост за разширяване на знанията и уменията на децата от общността, както и фактът, че за голяма част от тях българският език не е майчин и че не са посещавали подготвителна група в ДГ, училището е избрало за разширена подготовка учебните предмети български език и литература и математика в 1. и 2. Клас, както и същите предмети плюс история и цивилизации в 5. и в 6. клас. По същите причини, както и съобразно желанието и интересите на учениците и родителите и наличието на правоспособни учители по тези учебни предмети, са избрани и предметите за факултативна, допълнителна, подготовка в 5. и в 6. клас, а именно по математика и по история и цивилизации.

Г-жа Нина Тодорова изрази мнение, че членовете на обществения съвет изцяло подкрепят избора на директора и ПС въз основа на неговото мотивирано и обосновано обяснение и постигнатите резултати от учениците на НВО в 4. Клас и в 7.клас през изминалата година.

След проведеното гласуване за съгласуване на учебните планове на учениците от 1., 2., 5. и 6. клас се получиха следните резултати:

Брой гласове „за“ – 3 (три) гласа;

Брой гласове „против“ – 0 (нула) гласа;

Брой гласове „въздържал се“ – 0 (нула) гласа.

По т.5 от дневния ред г-жа Цанкова - директор на ОУ „Св. св. Кирил и Методий”- представи разходите по бюджета на ОУ „Свети свети Кирил и Методий”- с. Полско Косово за шестмесечието на бюджетната 2017 г. Най-голяма част от тях е отделена за заплати по трудови правоотношения - 81 231,73 лв.и за задължителни

осигуровки от работодателя – 18 162,16 лв., в които се включват осигурителни вноски за ДОО, осигуровки за УПФ, здравноосигурителни вноски от работодателя, вноски за допълнително задължително осигуряване от работодателя.

Разходите за издръжка са в размер на 14 882, 49 лв. , като най-голям е дялът за закуска и обедно хранене на ученици - 5183,80 , материали – 2 649, 54 лв., вода, горива и ел. енергия – 1062 лв., външни услуги, вкл. и целеви средства за транспорт на учителите – 7570 , 65 лв., командировки в страната – 1 470, 80 лв., застраховки – 343, 78 лв. и разходи за общински данъци и такси – 194, 59 лв. Общият размер на разходите към 30.06.2017 г. е 121 552, 62 лв., в които са включени и разходи по проект „Твоят час“, които са извън бюджета (6 250, 70 лв.) Остатъкът по бюджета към 30.06.2017 г. е 1381,31 лв. – главно целеви средства, като имаме и неразплатени сметки в размер на 1638,91 лв. – за обедите на децата от 1-4 клас за м. 04 и м. 05 към Община Бяла, които ще изплатим от резерва, удържан ни по бюджета (1686 лв.)

Г-жа Стоянова констатира, че разходите са съобразени с финансовите възможности на училището. Средствата са изразходвани пестеливо и в изпълнение на предварителните разчети. Акцентува върху трудностите, които среща училището поради намаляване с всяка година на броя ученици, а и занаяпред поради отнемането на 8. клас от прогимназиалния етап .

Г-жа Цанкова посочи, че учениците са намалели през уч. 2016/2017 г., сега бедз8. клас още повече, и е направена оптимизация на персонала дотолкова, че да не е в ущърб на качествено образование на децата и за да може да се изпълни учебния план, който има задължителен характер, както и осигуряването на целодневно обучение за учениците от начален етап. Ето защо бюджетът е изработен много внимателно, изразходва се пестеливо, с отчитане на всички възможни рискове като са заложили средства за осигуряване на изпълнението на учебния план във всички класове, т.е. за необходимите работни заплати и осигуровки, и за издръжка на материалната база и храненето на учениците от 1-4 клас.

Г- жа Цанкова посочи още, че решение на въпроса ще се търси и в дофинансиране на маломерните паралелки от бюджета на Община Бяла или от наема на училищните земи в размер на 545,5 дка, които училището не получава като собствен приход, а има право, тъй като имаме документи за собственост и имаме право на собствени приходи според закона. Това бе подкрепено от всички присъстващи членове на обществения съвет, а на родителски събрания се подкрепя и от всички родители.

Конкретните суми за отделните разходи са показани в отчета на бюджета към 30.06.2017 г., приложен към протокола и документацията на обществения съвет.

След проведеното гласуване за приемане на отчета за разходите по бюджета за шестмесечието на 2017 г. се получиха следните резултати:

- Брой гласове „за“ – 3 (три) гласа;
- Брой гласове „против“ – 0 (нула) гласа;
- Брой гласове „въздържал се“ – 0 (нула) гласа.

По т.6 от дневния ред г-жа Цанкова обясни, че съгласно Инструкцията на проект „Твоят час“, утвърдена със заповед №2993/09.08.2017 г. на министъра на

образованието и науката, за уч. 2017/2018 г. членовете на обществения съвет за мониторинг ще се предлагат и избират от обществения съвет на училището. За уч. 2016/2017 г. те се избираха от общото събрание на родителите и в него участваха следните родители: Павлина Методиева, Надя Добрева и Сашка Сашева, които заедно с представителите на училището и община Бяла отговорно изпълняваха делегираните им задължения и права.

В изказването си г-жа Нина Тодорова предложи същите родители да продължат работата си като членове на съвета „Твоят час“ и през уч. 2017/2018 г., като мотивите за това са, че те имат деца в училищна възраст в училището, вече са запознати със задълженията и правата си като членове на съвета „Твоят час“ и са се справили с тях през изминалата уч.2016/2017 г. . Тя бе подкрепена и от другите двама членове на обществения съвет.

След проведеното гласуване за избор на членове от родителската квота за уч. 2017/2018 г., а именно да се продължи мандата на избраните вече през 2016/2017 г. членове в лицето на Павлина Методиева, Надя Добрева и Сашка Сашева, се получиха следните резултати:

Брой гласове „за“ – 3 (три) гласа;

Брой гласове „против“ – 0 (нула) гласа;

Брой гласове „въздържал се“ – 0 (нула) гласа.

По т. 7 членовете на обществения съвет подкрепиха идеята на г-жа Цанкова. Г-жа Стоянова предложи в срок до 31.10.2017 г. да се създаде обществена комисия от представител на обществения съвет, по един родител от комитета на всеки клас, избрани на родителско събрание на класа, класният ръководител на класа и учителите-членове на училищната комисия по раздаване и съхраняване на учебниците за безвъзмездно ползване, като задълженията и правата бъдат регламентирани в решението на обществения съвет, която да намери фирма, която изкупува хартия, да състави протокол за учебниците, които следва да се предадат за вторични суровини и определи със списък учениците, за които ще се изразходват получените средства. Комисията да представи пред обществения съвет отчет и финансови документи (фактура за получените средства от фирмата за вторични суровини за предадената хартия, фактура за закупените със средствата учебни помагала за учениците, списък на учениците, които се нуждаят от помощ и протокол за предадените на родителите помагала в срок до 31.12.2017 г..

След проведеното гласуване за създаване на комисия за предаване на морално и физически амортизираните учебници за безвъзмездно ползване и определяне на състава, правата и отговорностите ѝ и срока за работа се получиха следните резултати:

Брой гласове „за“ – 3 (три) гласа;

Брой гласове „против“ – 0 (нула) гласа;

Брой гласове „въздържал се“ – 0 (нула) гласа.

На основание на резултатите от проведеното гласуване по точките от дневния ред общественият съвет на ОУ „Свети свети Кирил и Методий“ взе следните

РЕШЕНИЯ:

1. Одобрява Стратегията за развитие на училището за периода 2016-2020 година.
2. Приема Етичния кодекс на общността.
3. Съгласува избора на учителите на учебниците и учебните комплекти за II клас и за VI клас за учебната 2017/2018 година, които се предоставят за безвъзмездно ползване на учениците.
4. Съгласува училищните учебни планове за I, II, V и VI клас за учебната 2017/2018 година.
5. Приема отчета на директора за изпълнение на бюджета за първото и второто тримесечие на 2017 година.
6. Предлага за членове на съвета за мониторинг по проект „Твоят час” – учебна 2017/2018 година следните родители:
 1. Павлина Милкова Методиева;
 2. Надя Емилова Добрева;
 3. Сашка Красимилова Сашева.
7. Да се създаде обществена комисия от представител на обществения съвет, по един родител от комитета на всеки клас, избрани на родителско събрание на класа, класният ръководител на класа и учителите-членове на училищната комисия по раздаване и съхраняване на учебниците за безвъзмездно ползване, която да намери фирма, която изкупува хартия, да състави протокол за учебниците, които следва да се предадат за вторични суровини и определи със списък учениците, за които ще се изразходват получените средства. Комисията да представи пред обществения съвет отчет и финансови документи (фактура за получените средства от фирмата за вторични суровини за предадената хартия, фактура за закупените със средствата учебни помагала за учениците, списък на учениците, които се нуждаят от помощ и протокол за предадените на родителите помагала) в срок до 31.12.2017 г..

Поради изчерпване на дневния ред заседанието бе закрито.

Протоколчик:..... *ИК*

Ивелина Кирилова

Председател на ОС:..... *Н.С.*

Нина Стоянова